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Постановка проблеми. Останнім часом парадигма підготовки молодих 

фахівців зазнала значних змін. Передусім це зумовлено сучасними вимогами 

ринку праці, а також інноваційними тенденціями спрямованими на 

інтернаціоналізацію освітнього середовища. Нагальним завданням сучасної 

вищої освіти є підготовка кваліфікованих фахівців на рівні світових стандартів. 

Заклади вищої освіти за Положенням про акредитацію освітніх програм, за 

яким здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженим наказом 

Міністерства освіти і науки України в липні 2019 р., зобов’язані дотримуватися 

Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі 

вищої освіти (ESG-2015). 

В умовах реформування освіти виникає потреба в компетентних 

спеціалістах. Сучасні роботодавці прагнуть, щоб їх працівники не лише 

володіли фаховими знаннями, уміннями та навичками, а й так званими “soft 

skills”, тобто соціальними (м’якими) навичками. Нині вміння ефективно 

спілкуватися та налагоджувати стійкі комунікаційні зв’язки між всіма 

учасниками робочого процесу є одним з головних показників успішної 

професійної діяльності. Держава потребує фахівців зі сформованими 

професійними компетентностями, необхідними для взаємодії у просторі 

світової та європейської комунікації. Одним із завдань навчальних закладів 

вищої освіти є підготовка таких фахівців, які будуть готовими до спілкування 

англійською мовою у професійних ситуаціях [2, c. 105]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сучасному етапі теоретико-

методологічного розвитку професійної освіти перманентно зростає інтерес 

дослідників до проблем формування іншомовної компетентності студентів 

закладів вищої освіти. Проблема підготовки менеджерів неодноразово ставала 

предметом наукових досліджень як зарубіжних (S. Cowen, I. Cranfield, 

P. Drucker, A. Hubert, R. Miles, T. Mosson, I. Novaka, A. Rohrer, T. Stroh), так і 

українських (В. Черевко, В. Яровий, О. Краєвська, Н. Гаврилюк, О. Загородна, 

Л. Сікорська, О. Осаульчик, Я. Окопна, Л. Довгань, С. Чиж, С. Танана, 

О. Матієнко, В. Саєнко) науковців. 
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Мета статті полягає у в обґрунтуванні змісту та особливостей формування 

іншомовної комунікативної компетентності здобувачів вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу. Сучасне суспільство потребує всебічного 

розвитку особистості, в тому числі формування комунікативних навичок, що 

сприяють оволодінню професійною діяльністю, а також навичок іншомовного 

спілкування, які дають змогу випускникам закладів вищої освіти не лише 

імплементуватися у світове співтовариство, а й успішно функціонувати в 

ньому. 

Погоджуємося з слушними думками дослідників, що базовим для 

формування іншомовної комунікативної компетентності є іншомовне 

професійне спілкування. Його охарактеризуємо як систему комунікативних 

норм, умінь і прийомів, яка реалізується в процесі міжсуб’єктної взаємодії з 

колегами, представниками засобів масової інформації тощо.  

Професійне спілкування є елементом, безпосередньо пов’язаним з 

фаховою діяльністю та сприяє її ефективності завдяки виконанню таких 

функцій: 

– інформаційної (передача-прийом інформації з метою обміну думками, 

поглядами, повідомлення задумами, рішеннями); 

 – едукаційної (набуття індивідуального професійного та соціального 

досвіду у процесі спілкування); 

 – організаційної (засвоєння норм соціально-типової поведінки, взаємне 

орієнтування й узгодження дій під час організації спільної діяльності); 

 – експресивної (виявлення змісту інтеракції, яка передбачає взаємодію, 

взаємного пізнання, взаєморозуміння комунікаторів) [1]. 

У «Плані заходів щодо формування єдиного індикатора ключових 

компетентностей» (‘The European Indicator of Language Competence’) [4] 

йдеться про трьохкомпоненту структуру іншомовної комунікативної 

компетентності (рис. 1). 
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Рисунок 1 –  Структура іншомовної комунікативної компетентності 

 

Дослідження структури комунікативної професійної компетентності 

майбутніх економістів показало, що остання складається з чотирьох 

взаємопов’язаних елементів: мотиваційно-цільового, орієнтаційно-

когнітивного, функціонально-діяльнісного та оцінно-корегуючого. 

Мотиваційно-цільовий складник містить внутрішню та зовнішню мотивацію, 

що відображаються у спрямованості особистості на себе (мотив 

самоствердження), на спілкування (комунікативний мотив) та на справу 

(мотиви досягнення, саморозвитку, фінансовий і прагматичний). Орієнтаційно-

когнітивний компонент представлений нами як сукупність знань про 

професійну діяльність, про спілкування та про мову. Функціонально-

діяльнісний компонент є сукупністю умінь використовувати управлінську 

термінологію, уміння спілкуватись (інтеракція, перцепція та комунікація) та 

вміннями нормативно використовувати засоби мови у спілкуванні. Оцінно-

корегуючий складник трактується нами як здатність особистості до адекватної 

самооцінки. [6, c. 92]. 

Специфіка моделювання професійно-орієнтованих комунікативних 

ситуацій полягає в тому, що воно створює навчальну ситуацію, в якій викладачі 

• система внутрішнього засвоєння комунікантном
знань щодо фукціонування іноземної мови, що
виявляється в їх використанні у мовленнєвій
діяльності

Лінгвістична 
компетентність

• охоплює соціокультурний, соціолінгвістичний і
професійний компоненти, що сприяють реалізації
основної мети сучасної освіти, коли іноземна мова
постає засобом соціокультурного розвитку
особистості, збагачення знаннями нової культури

Соціальна 
компетентність

• оволодіння правилами, які властиві кожному
виcловлюванню та підпорядковані загальним
гаматичним правилам, що забезпечують індивіду
вміння використовувати мову в процесі спілкування

Комунікативна 
компетентність
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можуть виявити і відпрацювати іншомовні комунікативні компетенції, які є 

професійно вагомими для здобувачів вищої освіти, відповідає пізнавальним 

інтересам професійної сфери та є необхідною для діяльності фахівців з 

управління. Це означає: вміння вести бесіду, коректно висловлювати і 

відстоювати свою думку з певного питання, з'ясовувати думку інших, шукати 

інформацію, уточнювати факти і дані, просити про допомогу і пропонувати її. 

Наприклад, для студентів, що здобувають фах менеджера, можна підготувати 

такі дискусійні питання: «Успішний менеджер – це геній чи працелюб?», «Чи 

повинен менеджер бути психологом?», «Жінки і бізнес», «Чи роблять гроші нас 

щасливими?» тощо [3, с. 93]. 

Важливою особливістю такого підходу до викладання іноземної мови у 

закладі вищої освіти є те, що метою навчальної діяльності здобувача є 

формування здатності виконувати професійну діяльність. Таким чином, 

відтворюючи предметні, соціальні та психологічні аспекти майбутнього фаху в 

навчанні, можна сформувати структуру професійних компетентностей 

майбутніх фахівців, в тому числі пов’язаних з іншомовною мовленнєвою 

діяльністю. Принагідно зазначимо, що ці умови є оптимальними для 

формування комунікативних та пізнавальних мотивів вивчення іноземної мови 

та для трансформації навчальних мотивів у професійні, а також є вагомими 

важелями для формування професійно важливих особистісних якостей.  

Ситуаційні задачі (кейси), рольові та ділові ігри є ефективними для 

моделювання майбутньої фахової діяльності. Оскільки зміст та умови 

професійної діяльності завжди стохастичні та проблемні, основною одиницею 

роботи здобувачів і викладача є не «шматок інформації», а ситуація 

професійної діяльності з усіма її елементами, а також соціально-

психологічними не протиріччями. Відтворення таких професійних ситуацій 

здатне стимулювати продуктивне мислення майбутніх фахівців і створювати 

умови для інтеграції знань з різних навчальних дисциплін. При цьому особлива 

роль має бути відведена засвоєнню та використанню здобувачами знань з 

іноземної мови для досягнення кінцевих результатів їх квазіпрофесійної 

діяльності. 
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Змодельована в лінгводидактичному процесі професійна взаємодія – це, 

фактично, комунікативні ситуації, створення яких вважається пріоритетним в 

організації сучасного навчання іноземних мов. Погоджуємося, що на 

початковому етапі необхідно практикувати так звані мікроситуації та складання 

«контекстуалізованих діалогів», лаконічно подаючи професійну проблему 

подається у вербальній формі або ж за допомогою наочності (піктограм, схем, 

графіків). Подібні ситуації, як правило, загострюють увагу здобувачів на 

суттєвих моментах майбутньої діяльності, спонукаючи їх до формулювання 

самостійних висновків. За умов активізації діалогічного мовлення взаємообмін 

знаннями та досвідом відбувається завдяки дієвому використанню іноземної 

мови [5].  

Отже, основною умовою навчання іншомовної комунікації є забезпечення 

можливості використання одержаних фахових знань у комунікативних 

ситуаціях, створення мовного середовища, максимально наближеного до 

реального іншомовного професійного спілкування. Навчальна діяльність 

студентів повинна бути зорієнтована на активне та самостійне вирішення 

комунікативних завдань, мотивуючих необхідність вільного володіння 

іноземною мовою. Методологічно ефективними є імітаційно-ігрові ситуації, які 

мають бути спрямовані на відпрацювання навичок діалогічного та 

монологічного мовлення в ситуаціях професійної діяльності. Паралельно слід 

практикувати використання загальноприйнятих кліше та виразів ділового 

спілкування з метою вироблення навичок їх вільного використання.  

Висновки. Таким чином, формування іншомовної комунікативної 

компетентності передбачає не лише набуття здобувачами базової системи 

знань, умінь та навичок, потрібних для ефективної іншомовної комунікації, але 

й усвідомлену комунікативно-компетентну позицію здобувачів, що сприятиме 

їх подальшому фаховому розвитку та самовдосконаленню. 
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USING CORPORA IN THE LANGUAGE LEARNING PROCESS 

The article examines the historical development of corpus linguistics. It has been 
determined that corpus linguistics arose in the 1960s due to the rapid growth of 
computer technology and has gone through three stages of formation and 
development. 
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